

Четыре колхоза Майского сельсовета выполнили план хлебопоставок. Это колхоз «Рябчинский» (председатель т. Залетин), «Трехречье» (председатель т. Разумов), им. Д. Бедного (председатель т. Ветюгов) и им. Ворошилова (председатель т. Молодняков).

М. Смирнова,  
секретарь сельсовета.

### За дальнейший подъем

Сейчас наша страна переживает суровые дни. Борьба на юге нашей доблестной Красной Армии с немецким фашизмом принимает все более ожесточенный характер. Перед железнодорожниками Шахунского отделения Горьковской дороги в эти дни поставлены боевые задачи — бесперебойно доставлять фронту все необходимое для разгрома врага, четко без опоздания и задержек продвигать поезда с военно-хозяйственными грузами.

В ответ на первомайский приказ вождя народов товарища Сталина, включившись во Всесоюзное и областное соревнование, большинство железнодорожников нашего отделения, преодолевая трудности, не считаясь со временем, показывает образцы самоотверженной работы на своих постах.

Подведя итоги областного соревнования железнодорожников за июль и август месяц, бюро обкома ВКП(б) присвоило звание «лучшего машиниста Горьковской области» машинистам депо станции Шахунья тт. Астафееву, Новоселову, Малицыну, «лучшего диспетчера» — тт. Смирнову, Девяткову, «лучшего дорожного мастера» — тт. Скворцову, Круглову, Суманеву, «лучшего путевого обходчика» — тт. Зверевой, Воскресенской, Соловьеву.

Железнодорожники нашего отделения, празднуя день железнодорожника, послали приветствие великому Сталину и поглядели август месяц сделать месяцем коренного улучшения работы всего отделения. Эту вкляту железнодорожники выполнили с честью.

По итогам работы за август отделение движения заняло по дороге второе место, по области — третье. Значительно улучшили работу и другие предприятия нашего отделения. Но на этом успокаиваться нельзя. Работа в августе показала, что у наших железнодорожников имеются все возможности в сентябре выйти на первое место как по дороге, так и в области.

Товарищи железнодорожники! Перед нами сейчас стоит почетная и ответственная задача — строго продвигать поезда на фронт по графику и, не снижая темпов перевозок, своими силами, используя местные ресурсы подготовиться ко второй военной зиме. Зима приближается с каждым днем и сентябрь для нас решающий месяц в этой большой и ответственной работе.

Только усиленной подготовкой к зиме мы сможем обеспечить успех работы транспорта в зимних условиях, а отсюда и необходимую помощь Красной Армии в разгроме немецких захватчиков.

Н. Грачев,  
начальник политотдела  
3 отделения.

### Вчера работал хорошо, сегодня работай лучше

#### Работают на крупном рогатом скоте

Хорошо проходит обучение крупного рогатого скота в колхозе «Ударник», Андриановского сельсовета. Обучены и работают на полях 6 малопродуктивных коров, бык, обучают еще двух коров.

Особенно хорошо работает колхозница Петухова на быке. На подвозке снопов она выполняет нормы на 150—200 процентов.

Теперь в колхозе идет ночной обмолот гороха. И в ночное время колхозницы на коровах подвозят горох с поля.

М. Смирнов.

#### Стахановцы нашего колхоза

Колхоз «Новый строитель», Акатовского сельсовета, закончил житво яровых. На житве настоящими стахановцами показали себя А. Плетцова, М. Колесова и М. Ведерникова. При норме вязки за жнейкой 350 снопов Плетцова вязала 550, Колесова и Ведерникова — по 500 снопов.

Хорошо поработал также пожилой колхозник В. Т. Васенев. Он один работал на жнейке все лето. Озимых он выжал 45 гектаров, яровых — 30 гектаров и клевера-семенников — 15 гектаров. Тов. Васенев на своей жнейке сжал 90 гектаров. Качество работы отличное.

Сейчас все эти стахановцы работают на обмолоте, не ослабляя темпов.

М. Ванчугова,  
счетовод колхоза.

#### Сдают овес

6 сентября из ново-шоринских колхозов прибыл на хлебный пункт красный обоз с зерном.

С этим обозом колхозы «Парижская коммуна», им. Горького и «2 пятилетка» сдавали овес.

А. Перминов.

#### Перевыполняет план госпоставок

Колхоз им. Буденного, Б-Свечанского сельсовета, полностью выполнил финплан и за себя и за колхозников.

Закончив мясоставки государству, колхоз сдал 50 килограмм в счет поставок 1943 года. На 100 процентов выполнены колхозом и колхозниками поставки молока, сыра, яиц. Теперь колхоз им. Буденного сдает молоко за соседний колхоз «Политотдел».

Д. Лебедев.

#### Темпы нарастают

Включаясь во фронтовую декаду колхозники «Красной поляны», Акатовского сельсовета, взяли обязательство выполнять дневные нормы на 150 процентов. Первый день декады дал прекрасные результаты: большинство колхозников свои обязательства перевыполнили.

Темпы работы с каждым днем росли. Передовые люди колхоза не могли успокоиться на достигнутом. Их законом стало выполнять задание на 200—250 процентов. Так работают в колхозе т. т. Бушуева, Перминов и Бушуев. С них берут пример и другие колхозники.

## От Советского Информбюро

(ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 8 СЕНТЯБРЯ)

В течение ночи на 8 сентября наши войска вели бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, а также в районах Новороссийск и Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

♦ Западнее Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Части Н-ского соединения отбили атаку противника. Немцы подтянули новые силы и при поддержке танков в течение нескольких часов пытались прорвать нашу оборону. Все атаки гитлеровцев были отбиты. На поле боя противник оставил 6 подбитых танков и более 200 трупов солдат и офицеров.

♦ Юго-западнее Сталинграда наши войска вели оборонительные бои. Н-ская часть отбила несколько атак противника и уничтожила 4 немецких танка и свыше роты гитлеровцев. На другом участке наше подразделение ночью совершило вылазку и расположение противника. Советские бойцы разгромили штаб румынского батальона, перебили 80

румынских солдат и офицеров и взорвали 7 автомашин с боеприпасами.

♦ В районе Новороссийска наши войска вели напряженные бои с танками и автоматчиками противника, включившимися в нашу оборону. Бойцы Н-ской части огнем артиллерии, минометов и броней бойцов уничтожили 5 немецких танков, 14 автомашин и свыше 400 гитлеровцев. На этом же участке внезапной атакой из засады танкисты уничтожили еще 7 танков и 17 автомашин и истребили до 200 немецких солдат и офицеров.

♦ В районе Моздок наши части вели бои с переправившимися через водный рубеж войсками противника. Группа танков и свыше батальона немецкой пехоты перешли в наступление на участках, который обороняла Н-ская часть. Наши бойцы подпустили неприятеля на близкое расстояние, а затем минометным и пулеметным огнем прижали гитлеровцев к земле. Все полйт-

#### Расстил льна и скирдование ночью

Более 20 гектаров разостлано льна в колхозе «Пролетарий», Б-Свечанского сельсовета. Половина этого льна была разостлана в ночное время. Председатель колхоза тов. Шихов сам организовывал и руководил этой работой. На расстиле льна ночью были заняты постоянно четыре звена.

Теперь в колхозе идет ночное скирдование.

Ф. Лебедев.

#### Всеми силами помогают колхозу

Ученики Б-Свечанской НСПП горячо поддержали ценное предложение ветлужан о проведении фронтовой декады по уборке урожая.

Агроном тов. Киселева провела с ребятами беседу о значении фронтовой декады, о том, как собирать на полях оставшиеся колосья. Тотчас же школьники организовали бригады, из учеников четвертых классов выбрали бригадиров. После уроков все отправилось в колхоз «Искра коммунизма». Дети дошкольного возраста непременно желали принять участие в сборе колосьев и энергично взялись за работу. Бригады под руководством В. Зверева и Г. Тимофеева, соревнуясь между собой, подобрали колосья с шести гектаров.

Учащиеся дали обязательство и впредь всеми силами помогать колхозникам, чтобы возможно больше помочь фронту и стране.

А. Зверева,  
секретарь сельсовета.

### Во главе масс

Партийный контроль деятельности администрации имел большое значение в мирное время, тем более его роль во стократ возросла теперь, в условиях войны, когда от каждого предприятия требуется фронтовая четкость в работе, напряжение всех сил. Этим соображением мы и руководствовались, приступая к выполнению августовского плана лесозаготовок.

В начале августа месячный план лесозаготовок мы обсудили на партийном собрании, которое обязало каждого коммуниста в августе работать лучше, чем в июле, а в сентябре лучше, чем в августе. Партийное собрание предложило каждому коммунисту вникать во все детали лесозаготовок и быть организатором масс.

Как и во всяком деле успех решает правильная расстановка сил. Мы закрепили коммунистов за определенными участками и потребовали от них безусловного выполнения плана лесозаготовок.

В начале месяца у нас плохо работал лесозаготовочный участок около кирпичного завода, дневной график не выполнялся, некоторые рабочие работали с «холодом». Партийная организация сразу обратила на это внимание, усилила массово-политическую работу среди рабочих, ежедневно подводила итоги работы за день, после чего этот лесозаготовочный участок выправился и стал лучшим в мехлесозаготовке. Так мы помогли администрации выправить положение с лесозаготовками на этом участке.

Сейчас у нас отстает гараж. Мы поручили группе товарищей детально изучить причины его отставания. Проверка показывает, что гараж отстает исключительно из-за низкой трудовой дисциплины и слабой постановки агитмассовой работы. О причинах отставания механизированного парка в ближайшее время слушаем на партийном собрании.

В результате тесной связи коммунистов с рабочими, широко развернутого социалистического соревнования, агитмассовой работы наш мехлесозаготовочный августовский план по вывозке древесины выполнил на 250 процентов, по заготовке — на 212 процентов.

Наши лесорубы работают, не покладая рук. У нас нет ни одного рабочего, который бы не выполнял нормы выработки. Образцы самоотверженного труда особенно показывают лесорубы тт. Демкин, Косарев, Бородин, которые дневные задания выполняют на 250 процентов.

На достигнутых успехах наша партийная организация успокоиться не может. Впереди предстоит большие трудности, преодолевая которые мы должны досрочно выполнить сентябрьскую программу.

А. Голубев,  
секретарь парторганизации  
Шахунского мехлесозаготовочного участка.

## Не воспитывают рабочих

В вагонно-ремонтном пункте обеденный перерыв. Агитатор тов. Богуславский читает сообщения Советского Информбюро. Большинство рабочих слушают с напряженным вниманием. Затем тов. Богуславский знакомит рабочих с производственными успехами передовых предприятий страны и мобилизует рабочих вагонно-ремонтного пункта на выполнение нашей производственной программы. В этом большую помощь оказывают ему т.т. Рузинов, Смирнов и т. д.

Некоторые же рабочие, как например, т.т. Вяткин и Попов, совершенно не интересуются этим и сидят по углам, беседуя на посторонние темы. Они хорошие производственники, но совершенно оторваны от общественной и политической жизни страны и коллектива.

Все это происходит потому, что отдельные наши коммунисты (мастер сборочного цеха тов. Шабалин, мастер колесного цеха тов. Макаров) совершенно не воспитывают рабочих своего цеха. В дни, когда наши мужественные бойцы грудью защищают страну от немецко-фашистских захватчиков, может ли хотя бы один советский гражданин не интересоваться, как прошел день на фронте, что сделали для обеспечения фронта и тыла честные труженики нашей страны. Равнодушные таких товарищей, как Вяткин, Попов и другие, должно быть осуждено коллективом рабочих и служащих ВРН-3.

Партийная организация (секретарь тов. Морозов) должна усилить политико-воспитательную работу среди наших рабочих. Эта работа ведется очень слабо.

В. Юдина,  
секретарь комсомольского комитета.

## Досрочно выполнили обязательства

Средний ремонт телефонно-телеграфной линии должен был быть закончен по плану 15 сентября. Соревнуясь со второй дистанцией связи, коллектив нашей дистанции взял на себя обязательство досрочно закончить ремонт линии и с честью выполнил это. Ремонт закончен 30 августа, план выполнен на 111 процентов.

Ремонтируя все приборы собственными силами, электромеханик Степанов, применяя в работе лунинские методы, выполнил норму выработки на 125 процентов. Отлично работали в августе телефонистки дистанции связи т.т. Гордейчик, Сердцева и Ковалева, выполнившие план на 146—150 процентов.

И. Безденежных.

## Открывается школа взрослых

С 1 октября при первой районной школе открывается школа взрослых. Занятия будут производиться три раза в неделю с 7 часов вечера.

Прием заявлений РОНО производится в подготовительный, пятый, шестой и седьмой классы. Испытания начнутся с 20 сентября. А. Билибина.

# ГАЛОПОМ ПО БРИГАДАМ

Всякое предприятие или учреждение живет не только сегодняшним днем, а оно имеет какой-то план, какие-то перспективы, намечаются и предусматриваются пути, способы и средства, при помощи которых это предприятие и его коллектив борется за достижение намеченных целей, согласуя свою борьбу с общегосударственными интересами.

В шахунской же МТС, несмотря на неоднократные указания, замечания, критику в стенгазете и т. д. ничего подобного нет, здесь господствует стихийность, текучесть и благодушие. МТС и ее руководство живет исключительно сегодняшним днем.

Весь стиль, все «искусство» руководства и управления таким большим, сложным и раскиданным на большой территории хозяйством сводится к объезду всех бригад галопом, наскоком. Руководители МТС появляются и в бригадах, и на усадьбе, подобно метеору. Сверкнул в Полеме, глядишь через полчаса уже в Черном. Как известно, метеоры оставляют за собой яркий след, от МТС овских «метеоров» никакого следа не остается.

Чего, например, стоят поездки галопом самого директора МТС тов. Широкова в тракторные бригады Полемского и Б-Широковского сельсоветов в период фронтовой декады?

Тов. Широков решил «помочь» колхозу «Пролетарий» в тереблении льна. Для этого он перебрался туда лучшего опытного льнотеребильщика тов. Щекотилова, но... без теребилки, с одним трактором. А его вполне исправную теребилку оставил в Б-Широковском сельсовете за... 5 километров от колхоза «Пролетарий».

В результате получилось, что трактор простоял два дня, пока тов. Щекотиллов ремонтировал другую теребилку. Кроме того, из-за такого решения — наскоком — осталось невытеребленным 48 га льна в Б-Широковском сельсовете, откуда был взят тов. Щекотиллов. Когда это «обнаружилось», то директор очень просто «вышел» из этого положения. Он снял трактор из-под исправного комбайна лучшего комбайнера тов. Меньковой, оставив спелый овес в колхозе им. Буденного осыпаться, а трактор поставил под льнотеребилку, от которой угнал тов. Щекотилова.

Несмотря на просьбы комбайнера, колхоза и на указания секретаря парторганизации тов. Шинкаренко, директор остался неумолим, ему наплевать, что в отстающем колхозе осыпается богатый урожай.

А ведь в бригаде № 11 совсем без дела стоит в поле исправная теребилка. Есть и опытный теребильщик, которого можно и надо использовать в помощь отстающим колхозам Полемского и других сельсоветов.

Чего стоят поездки галопом, когда в бригадах и среди бригадиров остается вопиющая разбол-

танность и недисциплинированность, когда они даже сведений в МТС о своей работе не передают по полмесяца и больше.

Но может быть эти поездки галопом содействуют быстрому продвижению деталей от МТС в тракторные бригады? Кто так думает — заблуждается.

Вот, например, в бригаде № 16 (Б-Широковский сельсовет) остановился комбайн. Чтобы его пустать, надо было доставить из МТС шатун, поршень и подшипники. Так эти детали везли от МТС до Б-Широкова три дня. Этот злосчастный поршень умудрил побывать два раза в МТС и даже в Черной гостил один день.

Или, 5 сентября утром из Майского сельсовета звонит бригадир тракторной бригады тов. Зверев о том, что трактор стоит, необходимо присутствие механика для разрешения вопроса о поршневой группе. Так для того, чтобы преодолеть расстояние от МТС до Мелешихи (4 км.), старшему механику тов. Бурдяну на автомашине потребовалось... 28 часов.

А ведь бывают и такие случаи: например из тракторной бригады № 8 тов. Соколов сообщает, что у него все трактора встали — нужна поршневая группа. Ему ответили: «Ладно, решим — сделаем». Но для того, чтобы это «решим-сделаем» прет-

## Не к лицу агитаторам

К колхозу им. «Карла Маркса» прикреплены 3 агитатора: заведующая М. Петресской начальной школой тов. Посаженикова, счетовод колхоза Грудникова и Реслякова. Но эти люди по существу только называются агитаторами, а на деле никакой работы среди колхозников не ведут. В поле они не выходят, не выпускают «боевых листов», не устраивают коллективных чтений газет.

Агитаторы должны не только словом, но и делом помогать колхозу. Здесь же получается совсем иное: ни словом, ни делом они не приносят пользы. Вот например, правление колхоза поручило т. Посажениковой организовать совместно с учащимися сбор грибов для сдачи государству. Ссылаясь на боль в ногах, т. Посаженикова отказалась провести это важное мероприятие. Однако, боль в ногах не помешала ей ежедневно ходить по грибы для личных нужд.

Такой поступок не к лицу агитатору, призванному воспитывать других людей, призванному прививать им любовь к самоотверженному труду.

А. Мураьева,  
Хмелевицкий сельсовет.

ворить немедленно в действительность, тов. Соколову потребовалось звонить и ездить в МТС... 34 дня.

В Шахунской МТС комбайны стоят, льнотеребилки стоят, молотилки не молотят, а механики их обслуживающие т.т. Малинин, Чащина, Перминов ходят пешком, тогда как грузовые автомашины МТС используются для перевозки пассажиров.

Для руководящих работников МТС ничего не значат, например, такие факты, как самовольный перевод комбайна комбайнером Цветковой из одного колхоза в другой. Или что в бригаде № 14 (М Широковский сельсовет) совсем исправный комбайн выжал всего... 3 га, а льнотеребилка убрала... ноль процентов. А бригадир этой бригады тов. Крушин вместо того, чтобы лично самому сесть на комбайн и вести уборку, озабочен количеством трудней для себя и своего сына. На уборку урожая ему наплевать.

Безнаказанно сходит с рук и разгильдяйство. Трактористка Соколова, умудрилась в течение лета выплавить шесть подшипников.

Мало тревоги у руководителей МТС из-за простоя молотилок, которые либо стоят, как например, в Черновском и Акатовском сельсоветах, либо молотят по чайной ложке в день, как это имеет место в Б-Широковском и М-Широковском сельсоветах.

Жалобы с мест на трехдневный прогул машиниста молотилки тов. Торопова, на то, что бригадир Кохин или Крушин не бывают у тракторов по 7—10 дней, заявления о хищении горючего и масла в бригадах № 9, № 1 и десятки других остаются, как глас вопиющего в пустыне.

Уже чувствуется дыхание зимы, считанные дни остаются до того времени, когда МТС должна будет приступить к ремонту тракторов и других машин. Однако, к этому боевому делу нет никакой подготовки. А ведь прошлая зима дала Шахунской МТС большой урок, когда из-за отсутствия угля, дров и мелких инструментов (например из-за молотка) имели место большие простои. Но забыли об этом в Шахунской МТС. О подготовке к зиме и зимнему ремонту нет здесь и речи.

Забыли, забыли руководители Шахунской МТС, что руководить это значит предвидеть. А они не только дальше своего носа, но и у себя под носом ничего не видят.

Руководить налету, галопом — невеликое искусство. Грош цена всем, может быть, и большим цифрам, если колхозы зоны Шахунской МТС отстают с выполнением заданий и планов по сельскохозяйственным работам.

А. Капустин.

## Когдаходишь намолокозавод...

Когдаходишь намолокозавод, сразу резко бросается в глаза обилие мух. Они всюду.

Но не только это коробит ваш глаз. В печке без дверей лежит мусор, грязные куски марли, шелуха от лука и т. д. На полу валяется бумага, всюду разлито молоко, на столе у лаборантки тов. Волковой лежат куски недоодежной печенки, крошки хлеба.

Грязно и неопратно на молокозаводе. Рабочие и служащие ходят в испачканных халатах, давно потерявших свой первоначальный цвет. А ведь это люди, которые отпускают молоко в больницу, детские ясли и т. д.

Здесь забыли об элементарных правилах санитарии. В приоткрытую дверь мы увидели такую картину: рабочая тов. Рулева сливала молоко из одного бидона в другой. Не чувствуя на себе взгляда посторонних, она опустила руку в бидон и зачерпнув ладонью молоко выпила его, а затем вылила из этого бидона остаток молока в другой. После этого, той же рукой она полезла в наполненный молоком бидон, чтобы выловить оттуда муху или что-то подобное.

Никто не обратил на это внимания. Певидомому, это обычное явление на молокозаводе.

Молокозавод в антисанитарном состоянии. Директор райзаготбюро тов. Глазмолоко тов. Ензен должен навести здесь надлежащий порядок и чистоту.

З. Рябинина.

## Заслуживают всеобщего порицания

Августовская программа швейной артели «20 лет комсомола» выполнена на 114 процентов.

Выполнению плана помогли ряд преданных своему делу товарищей. Мастер по спецзаказам тов. Ревзина, закройщица тов. Яровикова, мастер по индивидуальным заказам тов. Баева систематически перевыполняли дневные задания.

Но, к сожалению, не все в нашей артели работают добросовестно, отдавая свой труд на пользу родине и фронту. Молодая девушка тов. Юдичева, опытный мастер. Но она не применяет свое умение на деле. Работая по спецзаказам, она выполняет лишь 50 процентов возложенной на нее работы, халатно относится к своим обязанностям.

Всеобщего порицания заслуживает работа мастера тов. Шустинной. Прекрасно владея своей профессией, тов. Шустина отдыхает в артели, выполняя только 13 процентов своей нормы. Повидимому, тов. Шустина применяет свои знания и опыт в работе на дому.

Все эти товарищи значительно тормозят работу нашей артели и снижают процент перевыполнения плана.

Е. Павлова,  
председатель швейной артели.

Ответственный редактор  
А. М. МОЧАЛОВ